2014年陕西高考文科数学试题（文）

一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 设集合
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2. 函数
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3.  已知复数
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4. 根据右边框图，对大于2的整数
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，得出数列的通项公式是（    ）
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5.  将边长为1的正方形以其一边所在的直线为旋转轴旋转一周，所得集合体的侧面积是（    ）
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6. 从正方形四个顶点及其中心这5个点中，任取2个点，则这2个点的距离不小于该正方形边长的概率为（    ）
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7.  下列函数中，满足“
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”的单调递增函数是（   ）A. 
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8. 原命题为“
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，则
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为递减数列”，关于其逆命题，否命题，逆否命题的判断依次如下，正确的是（   ）








A.真，真，真      B.假，假，真     C.真，真，假   D.假，假，假
9. 某公司10位员工的月工资（单位:元）为
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，其均值和方差分别为
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和s2，若从下月起每位员工的月工资增加100元，则这个10位员工下月工资的均值和方差分别为（   ）
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10. 如图，修建一条公路需要一段环湖弯曲路段与两条直道平滑连接（相切），已知欢呼弯曲路段为某三次函数图像的一部分，则该函数的解析式为（   ）
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2、 填空题：把答案填写在答题卡相应题号后的横线上（本大题共5小题，每小题5分，共25分）.

11. 抛物线
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13. 设
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14.已知
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15.（考生注意：请在下列三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题评分）
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（几何证明选做题）如图，
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（坐标系与参数方程选做题）在极坐标系中，点
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16. （本小题满分12分）
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（I）若
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成等差数列，证明：
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（II）若
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成等比数列，求
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17. （本小题满分12分）

四面体
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及其三视图如图所示，过
[image: image80.wmf]AB

的中点
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（1）求四面体ABCD的体积；
（2）证明：四边形EFGH是矩形
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18.（本小题满分12分）

在直角坐标系
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  （1）若
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  （2）用
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19. （本小题满分12分）

某保险公司利用简单随机抽样方法，对投保车辆进行抽样，样本车辆中每辆车的赔付结果统计如下：
	赔付金额（元）
	0
	1000
	2000
	3000
	4000

	车辆数（辆）
	500
	130
	100
	150
	120


（Ⅰ）若每辆车的投保金额均为2800圆，估计赔付金额大于投保金额的概率；

（Ⅱ）在样本车辆中，车主是新司机的占10%，新司机获赔金额为4000元的概率。
20. （本小题满分13分）

已知椭圆
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（I）求椭圆的方程；
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21.（本小题满分14分）

设函数
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16.解：

（Ⅰ）因为
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（Ⅱ）由题设有
[image: image125.wmf]2

,2,2

baccaba

==\=


由余弦定理得
[image: image126.wmf]222222

2

423

cos

244

acbaaa

B

aca

+-+-

===


17.解：
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（Ⅰ）由该四面体的三视图可知，
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四边形
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18.解：
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两式相减，得
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19. 解：

（Ⅰ）设A表示事件“赔付金额为3000元”，B表示事件“赔付金额为4000元”，以频率估计概率得
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由于投保金额为2800元，赔付金额大于投保金额对应的情形是3000元和4000元，所以其概率为
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（Ⅱ）设C表示事件“投保车辆中新司机获赔4000元”，由已知，样本车辆中车主为新司机的有
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由频率估计概率为得P(C)=0.24
20.解：
（Ⅰ）由题设知
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解得
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21.解：
（Ⅰ）由题设，当
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（Ⅱ）由题设
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所以
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的图像（如图），可知

① 当
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② 当
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